

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/350163>

**Тип работы:** Реферат

**Предмет:** История

Оглавление

ВВЕДЕНИЕ 2

Римская империя 2

Центр римского государства и его провинции 6

Экономика Римской империи 9

Заключение 12

ЛИТЕРАТУРА 12

ВВЕДЕНИЕ

В истории Античности можно встретить события и многие процессы, свидетельствующие об образовании государств, в том числе и города государства Древней Греции. Государства обычно образовались на основе влиятельного города с сильно развитой экономикой и религиозной политикой. Кстати, следует отметить, что религиозные культы в Античности были не только религиозными установками образа жизни общества, но и идеологией, которая поддерживала власть в государстве и делала ее сакральной. Римская империя представляла собой огромное государство и необычным устройством, так как географические масштабы этого государства превышали размер империи Александра Македонского и государства в Древнем Египте. Кроме того, расширение рассматриваемого произошло в результате действия четко организованной территориально-административной структуры, действующей римской армии и прекрасно сложенной экономикой.

Римская империя

До установления имперской формы государства римское государство представляло собой республикой с наличием государственного аппарата сената. Однако политические изменения внутри государства в 1 веке до нашей эры поставила на место республику новое государство.

Начало становление империи было положено после учреждения принципата Августа. Принципат представлял собой государственную систему, которая считалась устройством воли будущего императора. В 43 году до нашей эры был утвержден закон, который давал триумвирам (Октавиан, Марк Антоний, Марк Лепид) неограниченные полномочия. Октавиан и Марк Антоний потеряли свои диктаторские права в 32 году до нашей эры. Однако, Октавиан Август не стремился снимать с себя полномочия триумвира, а после смерти Марка Антония в 30 году до нашей эры стал правителем римского государства. Согласно данным приведенным ученым Ковалевом С.И., в 36 году до нашей эры Октавиан Август получил трибунскую власть, которую сенат подтвердил. Август вернулся в Рим после победы над Марком Антонием и использовал неофициальный титул «императора». В 28 году до нашей эры Октавиан Август стал консулом, что привело сокращению состава сената, который был доведен до 800 человека. Октавиан Август стал первым среди все сенаторов, присвоив себе «princeps senatus». В 27 году до нашей эры Октавиан объявил, что он возвращает государство в статус республики, и что он снимает с себя полномочия. Это был политический шантаж, чтобы убедить сенат в невозможности народа Рима без консула в лице Октавиана Августа управлять римским государством. Сенат просил Августа остаться, сохранив для него власть трибуна на пожизненный срок. Консульство Октавиана имела власть над армией. Кроме того, нося титул первого сенатора в римском государстве, Октавиан Август представлял собой главу высшего государственного учреждения. Несмотря на то, что Октавиан Август носил имя «первого гражданина в государстве», при этом являлся монархом скрытым. Таким образом, здесь российский историк Ковалев С.И. отмечает, что Отавиан Август являлся императором или монархом римского государства, прикрываясь формой республиканского устройства . Октавиан Август, предчувствуя свою кончину, назначил приемника в государственной власти. Им стал римский полководец Агриппа, который женился на Юлии. Агриппа получил трибунскую власть. У Агриппы были сыновья Гай и Люций. После смерти Агриппы Август назначил себе новых приемников Тиберия и Друза, которые являлись пасынками Августа. Тиберий был единственным кандидатом на место приемника власти. Август усыновил Тиберия и сделал его своим приемником. С момента правления императора

Тиберия начинается, как отметил Ковалев С.И., период «государственного террора» в римском государстве, где отличились четыре императора – Тиберий, Калигула, Клавдий и Нерон. Это период продолжался с 14 по 68 года .

#### ЛИТЕРАТУРА

1. Волков А.С. Управление провинциями римской империи в эпоху первых апостольских миссий в 1 веке н.э.//Теологический вестник Смоленской Православной Духовной Семинарии. 2016. С.26-32.
2. Ковалев, С. И. История Рима / С. И. Ковалев. – Москва : Директ-Медиа, 2008. – 1810 с
3. Межеричкий Я.Ю. Рождение римской империи//Гуманитарные исследования Центральной России.№3(16). 2020. С.7-18.
4. Муравьева Л.А. Финансово-экономическое развитие Древнего Рима//Международный бухгалтерский учет. 2013. С.55-64.

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/350163>